
ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA DO COMITE DE BACIAS HIDROGRÁFICAS DOS RIOS LONTRA E 

CORDA. 

AOS ONZE DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSETE REUNIRAM-SE NA SALA DO COMITE 

LOCALIZADO NO PREDIO DA PREFEITURA DE ARAGUAINA A Sra. SILVIA DUARTE 

REPRESENTANTE DA UFT, A SENHORA SANTANA BARRETO REPRESENTANTE DA ASSOCIAÇÃO 

AMAB, A Sra. ANA CAROLINE DA S. SOARES REPRES. PREFEITURA DE XAMBIOA, O Sr. ANTONIO 

L. REIS REP. PREFEITURA DE ARAGOMINAS, Sr. RIBAMAR SOUSA REP. PREFEITURA DE 

BABAÇULANDIA, O Sr. LUCAS BOUKHEZAN PREP. GELNEX, Sra. ILZA BETE NUNES REP. 

GUARDIÕES DO RIO LONTRA, Sr. AMARO JOSÉ NETO REP. PREFEITURA DE PIRAQUÊ, Sra. 

MARIA AMÉLIA FREITAS REP. PREFEITURA DE ARAGUAINA, Sr. VALDIVINO L. REP. PREFEITURA 

DE RIACHINHO, Sr. MAURO A. SANTOS REP. PREFEITURA DE ANANAS, Sr. EDIVALDO  A SANTOS 

REP. COMUNIDADE DE QUILOMBOLAS DE ARAGOMINAS, Sra. GORETE CONCEIÇÃO REP. 

SEMARH, Sra. MARIA GORETE VIEIRA REP. SEMARH, O Sr. MARIO ROBERTO SECRETÁRIO DO 

COMITE E O PRESIDENTE DO COMITE Sr. AGREST BONIVAL . O PRESIDENTE DEU AS BOAS 

VINDAS A TODOS, AGRADECEU A PRESENÇA E  INICIOU A REUNIÃO FALANDO A RESPEITO DOS 

ANDAMENTOS DAS AÇÇOES DO COMITÊ E QUE MESMO COM DIFICULDADE ESTÁ 

DESEMPENHANDO ALGUMAS AÇÕES NOS MUNICÍPIOS DA BACIA QUANDO SOLICITADO,  DEU 

PROSEGUIMENTO FALANDO DO RECURSO DO COMITE QUE ESTÁ AINDA AGUARDANDO 

LIBERAÇÃO DO MESMO E CONTRATAÇÃO DA DELEGATÁRIA DESDE O INICIO DO ANO. A Sra. 

GORETE CORDEIRO DA SEMARH INICIOU SUAS PALAVRAS FALANDO A RESPEITO DO COMITE E 

SUA IMPORTANCIA PARA O ESTADO , FALOU SOBRE A DEMANDA DO CBHRLC , COMO 

TAMBEM ESCLARECEU SOBRE A DEMORA DA LIBERAÇÃO DO RECURSO E CONTRATAÇÃO DA 

OCIP NA OPORTUNIDADE INFORMOU DO LANÇAMENTO DE NOVO EDITAL PARA OCIP COM 

LANÇAMENTO PARA DIA 15/08/2017 , Sra. GORETE TAMBEM FALOU A RESPEITO DA 

DELEGATÁRIA PARA O COMITE ONDE A MESMA QUE IRA GERIR O RECURSO. INFORMOU QUE 

PODERÁ SER INSTALADO EM PALMAS E UM PROVAVELMENTE EM ARAGUAÍNA PARA O 

PROJETO DAS NASCENTES. A MESMA FALOU SOBRE A FORMA DE EZECUÇÃO DO PROJETO DAS 

NASCENTES PARA OS COMITES, NA PALAVRA Sr. AGREST PRESIDENTE DO CBHRLC SUGERIU 

UMA REUNIÃO COM OS REPRESENTANTES DA SEMARH , INSTITUTO ECOLOGICA, PARA 

TRATAR SOBRE O PROJETO CONTESTADO A FORMA DE EXECUÇÃO PELOS MUNICIPIOS 

PRESENTES, ONDE OS MINICIPIOS QUESTIONARAM SOBRE A FORMA DE EXECUÇÃO DO 

PROJETO DAS NASCENTES ONDE CONTEMPLAM APENAS O RIO LONTRA DA BACIA DEIXANDO 

ALGUNS MUNICIPIOS FORA DO BENEFÍCIO POR SER DO RIO CORDA, Sra. SILVIA DA UFT 

QUESTIONOU O PORQUE DA EXCLUSÃO DAS COMUNIDADES TRADICIONAIS, O PRESIDENTE 

AGREST INFORMOU QUE IRÁ LEVAR ESTE QUESTIONAMENTO AOS RESPONSÁVEIS PELO 

PROJETO. AGREST INFORMOU QUE TUDO QUE FOI DEBATIDO NA REUNIÃO DO DIA 11/08 JÁ 

FOI PASSADO AOS MESMOS E QUE NA TERÇA-FEIRA DIA 15/08 ESTARÁ EM PALMAS PARA 

REUNIÃO COM OS REPRESENTANTES DO PROJETO DAS NASCENTES PARA LEVAR AS 

DEMANDAS DEBATIDAS NA REUNIÃO EM ARAGUAINA. INFORMOU TAMBÉM QUE IRÁ 

SOLICITAR DO NATURATINS O DECRETO OU PORTARIA SOBRE A INSTALAÇÃO DOS 

HIDROMETROS EM PROJETOS DE CAPTAÇÃO DE ÁGUA. GORETE PEGOU A PALAVRA E FALOU A 

RESPEITO DO RECURSO A SER LIBERADO PELA (ANA – AGENCIA NACIONAL DA AGUA) PARA O 

PRÓ-COMITE E QUE A SEMARH IRÁ GERIR O RECURSO. E SEM MAIS A TRATAR O PRESIDENTE 

DEU POR ENCERRADA A REUNIÃO E PASSOU PARA OS ENCAMINHAMENTOS. 

  



ENCAMINHAMENTOS: 

- CONVERSAR COM INSTITUTO ECOLOGICA Sr. EDIVALDO, DIRETOR DA SEMARH Sr. ALDO E 

ENG. AMBIENTAL TIAGO BANDEIRA PARA TRATAR SOBRE A FORMA DE ELABORAÇÃO DO 

PROJETO DAS NASCENTES. 

- INFORMAR SOBRE A INSATISFAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA BACIA SOBRE A FORMA DE 

ELABORAÇÃO DO PROJETO SEM A PARTICIPAÇÃO DOS DEMAIS E SEM CONSIDERAR AS 

DEMANDAS QUE OS MUNICIPIOS TROUXE AOS COMITES. 

- SOLICITAR INFORMAÇÕES DA EXCLUSÃO DAS COMUNIDADES TRADICIONAIS DO PROJETO. 

-ELABORAR ACORDO PARA QUE O COMITE TENHA PARTICIPAÇÃO NA ELABORAÇÃO DOS 

PROJETOS NO ENTORNO DA BACIA. 

- SOLICITAR QUE SEJA COMUNICADO ANTES DA ELABORAÇÃO DO EDITAL PARA QUE O COMITE 

POSSA PARTICIPAR DA SUA ELABORAÇÃO GARANTINDO QUE AS DEMANDAS DOS MUNICIPIOS 

SEJAM CONTEMPLADAS NO EDITAL. 

 


